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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις καλυπτόμενες ζημιές που προξενήθηκαν από τον παγετό  που σημειώθηκε στις  26  
Μαρτίου 2021  στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Λάρισας (συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή του 
δήμου Τεμπών) σε δενδρώδεις καλλιέργειες ( αμυγδαλοκαλλιέργειες κ.λ.π.),  διενεργούνται αυτή 
την περίοδο συνεχείς επισημάνσεις έγιναν 137 αναγγελίες και  υποβλήθηκαν 2271 δηλώσεις 
ζημιάς .

Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων για τις παραπάνω ζημιές είναι σε εξέλιξη . Δόθηκε  
προτεραιότητα στις ευαίσθητες καλλιέργειες  και θα συνεχιστεί και για τις υπόλοιπες.  Μάλιστα το 
Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας στην δικαιοδοσία του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή του 
δήμου Τεμπών  το επόμενο διάστημα θα στελεχωθεί και με επιπλέον γεωτεχνικό προσωπικό  για 
την έγκαιρη ολοκλήρωση των  ανωτέρω αποζημιώσεων . (σύνολο 30 γεωτεχνικοί).

Στη συνέχεια για  τις ζημιές της φυτικής παραγωγής  θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα 
ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς .

Ειδικότερα μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων και της οριστικοποίησής του 
πορίσματος και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ που σημειωτέων 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του Φθινοπώρου  εκάστου χρόνου, ακολουθεί 
η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει την ΔΚ/Ε και έχουν 
καταβάλει  τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από την ΔΚ/Ε. 

2.Όσον αφορά για την απώλεια παραγωγής των αμυγδαλοκαλλιεργειών εσοδείας 2019 ο ΕΛ.Γ.Α. 

έχει καταθέσει πρόταση στο ΥΠΑΑΤ για ένταξη αυτών των ζημιών  σε πρόγραμμα ad hoc  κατόπιν 

έγκρισης του κόστους από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η 

διαδικασία σε εξέλιξη.
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 
 Αθήνα  30– 7- 2018 
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Επιπρόσθετα, σημειώνουμε ότι έχουν ήδη χορηγηθεί de minimis ενισχύσεις για την καλλιέργεια 

αμυγδαλιάς για το έτος 2019 (μάλιστα έχουν ενταχθεί σε πρόγραμμα de minimis οι παραγωγοί 

αμυγδάλων όλης της χώρας και έχουν ενισχυθεί με το ποσό των 80 ευρώ ανά στρέμμα), οι οποίες 

σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων θα συμψηφιστούν σε 

επίπεδο παραγωγού με τυχόν προκύπτουσες κρατικές ενισχύσεις. 

3.Επισημαίνεται  ότι για τις ζημιές που προξενήθηκαν το 2020 στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. 
Λάρισας ο ΕΛ.Γ.Α έχει καταβάλει στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς αποζημιώσεις ύψους 
15.700.000 ευρώ ενώ εντός της Άνοιξης του 2021 θα ολοκληρωθούν οι σχετικές αποζημιώσεις 
στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.

4..Επιπλέον για θέματα πρόσληψης και προστασίας που αναφέρεται στην ερώτηση ο ΕΛ.Γ.Α. σε 
συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ στο πλαίσιο του Προγράμματος  Αγροτικής Ανάπτυξης 2014 -2020, 
στηρίζεται μεταξύ άλλων και το Υπομέτρο 5.1 με  σκοπό την στήριξη   επενδύσεων  σε 
προληπτικές δράσεις που αποσκοπούν στην άμβλυνση των επιπτώσεων των πιθανών φυσικών 
καταστροφών, των αντίξοων κλιματικών συνθηκών και των καταστροφικών συμβάντων που 
προξενούνται στις καλλιέργειες. 

Σύμφωνα με την πρόσκληση δικαίωμα συμμετοχής έχουν τα φυσικά και νομικά πρόσωπα ή 
ομάδες παραγωγών, με την προϋπόθεση ότι είναι ενεργοί γεωργοί. Το καθεστώς εφαρμόζεται για 
τα συστήματα ενεργητικής προστασίας, τις περιοχές της επικράτειας και τις καλλιέργειες που 
ορίζονται στις επόμενες περιπτώσεις:

α) Ενεργητικά συστήματα για την προστασία των καλλιεργειών από τον παγετό σε όλη την 
επικράτεια για καλλιέργειες εσπεριδοειδών,,β) Ενεργητικά συστήματα για την προστασία των 
καλλιεργειών από το χαλάζι σε όλη την επικράτεια για καλλιέργειες μηλοειδών, πυρηνοκάρπων, 
ακτινιδίων, αμπέλου και ροδιάς. Ειδικά στην περίπτωση των ακτινιδίων, της αμπέλου και της 
ροδιάς η καλλιέργεια πρέπει να είναι αμιγής.γ) Ενεργητικά συστήματα για την προστασία των 
καλλιεργειών από τη βροχή σε όλη την επικράτεια για καλλιέργειες κερασιάς και αμπέλου.δ) 
Ενεργητικά συστήματα για την προστασία των καλλιεργειών από το χαλάζι και τη βροχή σε όλη 
την επικράτεια για καλλιέργειες κερασιάς και αμπέλου.

Στόχος του Μέτρου είναι να προστατεύσει τις γεωργικές εκμεταλλεύσεις από τον παγετό, το 
χαλάζι και τη βροχή μέσω της παροχής δημόσιας οικονομικής στήριξης (ενίσχυσης) για την 
υλοποίηση επενδύσεων ενεργητικής προστασίας. Με αυτό τον τρόπο δύνανται οι αγρότες  να 
διατηρήσουν τα επίπεδα ποιότητας και εμπορευσιμότητας των προϊόντων τους και συνεπώς τη 
θέση τους στην αγορά. 

Οι πιο πάνω επιχορηγήσεις παρέχονται μόνο για μέσα ενεργητικής προστασίας που έχουν 
δοκιμαστεί από τον ΕΛ.Γ.Α. ή άλλους αρμόδιους κρατικούς φορείς, έχουν αξιολογηθεί και έχουν 
κριθεί από τον ΕΛ.Γ.Α. αποδοτικά για την αντιμετώπιση του συγκεκριμένου κινδύνου και υπό 
συγκεκριμένες συνθήκες.

Τέλος ο ΕΛ.Γ.Α. με γνώμονα την αρχή ότι «η πρόληψη αποτελεί επένδυση» και στην προσπάθειά 
του να συμβάλει σοβαρά στην ανάπτυξη της αγροτικής παραγωγής και του πρωτογενούς τομέα, 
πλέον των προαναφερόμενών οι υπηρεσίες του, βρίσκονται σε στενή συνεργασία με τους 
υπηρεσιακούς παράγοντες του ΥΠΑΑΤ και μελετάται κατά πόσο είναι εφικτό η διεύρυνση στο 
Υπομέτρο 5.1 της αντιπαγετικής προστασίας πέρα των εσπεριδοειδών που ήδη υπάρχει, και 
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άλλων καλλιεργειών  μέσω πιλοτικού προγράμματος στο αρχικό στάδιο  και εφόσον υπάρξουν 
θετικά αποτελέσματα στη συνέχεια να επιχορηγούνται προγράμματα αντιπαγετικής προστασίας 
και για αυτές τις καλλιέργειες
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